

# Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXI, nr. 6939

Miercuri, 14 noiembrie 1979

4 pagini, 30 bani

## ÎN ÎNTÎMPINAREA CONGRESULUI PARTIDULUI

### STICLARII, la temperatura datoriei numită cel mai adesea creație

Cred că sticlarii trăiesc un sentiment deosebit când își văd produsele expuse ca niște alese frumuseți în vitrina unui magazin, sau la vreo expoziție, sau în alte împrejurări. Și-mi spunea un sticlariu cum, în mintea lui, grămada de nisip se preschimbă într-o piramidă de sticlă, divers colorată, cu fețe și muchii asemenea formelor date de flăcările focului prin proba cărui trece. Am văzut mai multe

#### File de reportaj

semnează nașterea industrială a produsului respectiv. De aceea creatorii sînt oameni cu gusturi alese și nu greșim cu nimic, numindu-i artiști. Pentru că, întii și întii, grămăjoara de nisip se preschimbă în obiect de sticlă sau de cristal, în mintea lor. Ei și-l închipuie și-l modelează, așezînd fir lingă fir, amestecînd culorile pînă cînd rezultă paharul dorit, culoarea dorită. Cam așa procedează și creatorii de la Avrig. Așa s-a născut linia de cristal galben, denumită „Orizont”, după culoarea unui frumos apus de soare, linie „inventată” de Eudochia Sabău și Ioan Tudose. Și tot ei, cu produsul „Dana”, au ocupat la EREN '79 locul întii pentru cel mai semnificativ produs din sticlă colorată.

Cu asemenea creatori, nu-i de mirare că 80 la sută din produsele realizate de sticlarii avrigeni sînt noi sau reproiectate. Și, pentru că artiștii întreprinderii trebuie sprijiniți, au fost modernizate cuptoarele de recoacere, realizîndu-se și o economie de vreo 12 metri cubi gaz metan pe oră. Lu-

(Continuare în pag. a IV-a)  
RADU SELEJAN



#### Săptămîna-record la „13 Decembrie”

În cinstea Congresului al XII-lea al partidului, oamarii muncii de la întreprinderea sibiană „13 Decembrie” au declarat această perioadă săptămîna-record în producție. De remarcat că studiul îndeplinirii angajamentelor se va urmări în această perioadă zilnic, pe fiecare formație de lucru, încă din primele zile remarcîndu-se echipele conduse de Ioan Șonu, Gheorghe Stoica și Ioan Voicu din cadrul secției marochinării, care și-au depășit sarcinile zilnice de plan cu circa 20 la sută. Prin intensificarea întrecerii socialiste se preconizează realizarea, în această săptămîna, a unei producții suplimentare în valoare de circa un milion lei.

#### Produse peste plan

Rezultatele economice consemnate în industria județului la sfîrșitul primei decade a lunii învederează sporirea eforturilor tuturor colectivelor de muncă pentru realizarea de producții record. Astfel, la finele acestei perioade s-au înregistrat, pe cumul an, suplimentar: mașini și utilaje pentru industria optică, în valoare de 43 655 mii lei, realizate de „Balanta” Sibiu, mașini și utilaje pentru așchiere metale - 601 mii lei - întreprinderea mecanică Sibiu, mașini și utilaje pentru industria exploataării și prelucrării lemnului, 329 tone - I.U.P.S. Sibiu, 663 bucăți autobuscule - I. M. Mîrșa, 619 m.c. cherestea total - I.F.E.T. Sibiu, 11 000 m.p. geam tras - „Geamuri” Mediaș, sticlărie menaj - 29 259 mii lei, „Vitrometan” Mediaș, și 227 mii lei „Sticlă” Avrig, țesături - 190 mii m.p., și textile neșesute - 520 mii m.p. la „Libertatea” Sibiu, tricotație - 103 mii bucăți, „Tricotaje” Agnita, mașini și utilaje pentru drumuri - 19 960 mii lei, „Automecanica” Mediaș, încălzăminte - 6 000 perechi, „13 Decembrie” Sibiu etc.



S-au scuturat frunzele. Iureșul prilejuit de recoltat și transportul fructelor a încetat. În comparație cu ce a fost s-a instaurat un fel de liniște spartă din cînd în cînd de vuietul tractoarelor ce execută arături și stropiri, de vocile muncitorilor ce ajustează cu fierăstraie și foarfece coroanele pomilor. S-a încheiat și bilanțul, un bilanț pozitiv. Ferma IV „Valea Hambei” a I.A.S. Sibiu a îndeplinit planul la fructe pe anul 1979 la toate categoriile de pomi: meri, peri, pruni, cireși, vișini. Alți indicatori de plan demonstrează că aici viitorului i s-a dat cale liberă cu o zi mai devreme. Să ne oprim asupra beneficiilor. În patru ani beneficiile planificate pe întregul cincinal au fost realizate în proporție de 226 la

sută. S-a îndeplinit și depășit planul cincinal și la sortimentul pere. În ce privește merele mai lipsesc cinci procente ca și aici planul cincinal să fie îndeplinit.

#### Însemnări de la ferma Valea Hambei a I.A.S. Sibiu

### Acum, pentru recolta viitoare

Rezultatele sînt determinate de felul cum se acționează pentru respectarea tehnologiei. Toate lucrările se fac de calitate și în perioadele optime, iar tratamentele se fac în conformitate cu normele stabilite în buletinele de avertizare. Șeful de fermă - inginerul Maria David - se află

## Ridicarea continuă a calității vieții profesionale

Întregul eșantion de măsuri luate de Partidul Comunist Român urmărește ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, realizarea unei noi calități a vieții. Unul din aspectele deosebit de importante ale calității vieții este calitatea vieții profesionale. Înțelegem prin calitatea vieții profesionale facilitățile puse la dispoziția individului în procesul productiv care-i permit să-și apropie rezultatele de ultimă oră ale științei și tehnologiei, să se poată perfecționa prin ridicarea continuă a nivelului de calificare și prin policalificare, să poată folosi întregul său potențial fizic, intelectual și experiența sa de muncă pentru asigurarea desfășurării optime a procesului de producție în condițiile participării active și reale la conducere în dubla sa calitate, de proprietar și producător. Perfecționarea continuă în domeniul profesiei constituie una dintre condițiile ridicării permanente a calității vieții profesionale. Aportul pregătirii pentru profesie la realizarea unei calificări înalte trebuie să fie din ce în ce mai mare. În acest sens în „Directivile Congresului al XII-lea al P.C.R. cu privire la dezvoltarea economico-socială a României în cincinalul 1981-1985 și orientările de perspectivă pînă în 1990” (proiect) se precizează că necesitățile de personal solicită „formarea profesională a unui număr de 1.750.000 muncitori calificați și 300.000 tehnicieni, maiștri, ingineri și alte cadre de specialitate”. Formarea profesională trebuie îndeplinită însă ținîndu-se cont de necesitățile economiei și vieții sociale, de cerin-

țele progresului tehnic. Gradul de complexitate al producției este tot mai înalt, se generalizează treptat mecanizarea și automatizarea acestuia reclamînd o asemenea calificare a muncitorilor care să le permită executarea perfectă a reglării supravegherii tehnice și întreținerii mașinilor și utilajelor pe care muncesc.

Calificarea, adică ansamblul cunoștințelor teoretice și al deprinderilor practice deținute de un muncitor, are o valoare relativ istorică, trebuînd a fi raportată la cerințele locului de muncă la specificul meseriei, la schimbările care intervin în conținutul și nivelul de dezvoltare al tehnicii și tehnologiei etc. În actualele condiții muncitorul nu-și încheie pregătirea profesională odată cu învățarea unei meserii, deoarece cunoștințele și deprinderile dobîndite, valabile într-un anumit context istoric și într-o anumită situație particulară, nu mai corespund comenziilor sociale manifestate în condiții istorice schimbate.

Economia țării noastre se dezvoltă într-un ritm rapid (în cincinalul 1981-1985, pe ansamblu, industria se va dezvolta cu ritmuri medii anuale de 9-10 la sută la valoarea producției nete și de 8-9 la sută la producția globală) sub impactul revoluției științifice și tehnice contemporane, modernizîndu-se permanent, proces care duce inevitabil la „uzura morală” a calificării. O anumită calificare are un rol pozitiv, stimulînd și decurgînd din procesul integrării,

(Continuare în pag. a III-a)

Asist. univ.  
**CONSTANTIN TĂRAN-MOROȘAN**

#### Aparții editoriale

În cursul anului viitor, la editura „Dacia” din Cluj-Napoca urmează să apară cel al doilea volum de versuri aparținînd poetului Titus Andronic. Cartea se intitulază „Diminești rituale” și reunește cele mai noi creații lirice ale autorului medieșean, structurate în patru cicluri distincte: „Poeme criptice”, „Balans diurn”, „Pantheon”, „Anotimp și destin”. Același autor a prezentat de curînd la editura „Dacia” volumul intitulat „Scritori la ora amintirii” semnat de George Popa - memorii postume a căror ediție o îngrijește, o prefățează și o comentează Titus Andronic. Tot în cursul anului viitor, la editura „Kriterion” din București este programată editorial monografia „Schuster Dutz” semnată de Margrid Csiki, o altă autoare medieșeană, cartea fiind tipărită în limba germană.

Cu apariția acestor două volume, autorii medieșeni au tipărit, din anul 1972 și pînă în prezent, 12 cărți.

#### Premieră

Astăzi, 14.XI. a.c., ora 19,30, secția germană a Teatrului de stat Sibiu prezintă premiera pe jară cu piesa lui Andreas Gryphius „Absurda comica sau Peter Squentz”.

Regia - Christian Maurer.  
Scenografia - Maria Bodor.

decenii de cînd lucrează în I.A.S. și 12 ani de cînd se află la conducerea unității din „Valea Hambei”. „Are și obligații obștești - ne spune tovarășul C. Olariu, directorul întreprinderii. Ca membră în C.O.M. de fiecare dată își aduce contribuția la soluționarea problemelor din pomicultură și chiar și din alte domenii.”

La ferma „Valea Hambei” se pregătește în prezent producțiile anului viitor. Se ară, se fertilizează, se stropesc pomii și se execută tăieri. Totul se face la un nivel calitativ superior. „Cum altfel - spun muncitorii din fermă - am putea întîmpina marile evenimente din viața partidului și țării?”

I. FLESCHIN



# CONGRESUL PARTIDULUI - CONGRESUL ÎNTREGULUI POPOR

## Tinerii dezbat proiectele documentelor Congresului al XII-lea Profesia viitorului - ÎNALTA CALIFICARE -afirmă tinerii de la Întreprinderea de relee Mediaș-

Pe tinăra muncitoare, calificată în meseria de reglor, **Cornelia Păculea**, din secția asamblării relee, nu întâmplător am întreat-o ce înțelege astăzi prin a munci, a gândi și a acționa ca tinăra muncitor.

„Avem astăzi, ca tineri muncitori, ne-a răspuns ea, o îndatorire politică de mare



rea „Electromagnetica“, care a calificat forța de muncă necesară tinerei noastre întreprinderi. Altele, mai noi, fac în prezent cursurile de calificare la locul de muncă cu durata de un an. Sigur nu vreau să spun că a urma sau absolvi liceul înseamnă automat rezultate de excepție în producție. Dar, cunoscând mai bine progresele științei și tehnicii contemporane, aplicând tehnologii noi, implicit se întărește spiritul de răspundere, de inițiativă“.

La acest punct al discuției noastre intervine și, tinăra C.T.C.-istă **Maria Radu**: „Vorbind de întărirea spiritului de răspundere în contextul pregătirii și perfecționării pregătirii profesionale m-aș referi la imperativele privind calitatea produselor noastre. În această muncă, fără o bună pregătire profesională, fără a cunoaște în detaliu, fiecare operație cum anume trebuie să fie executată, există riscul de a lăsa să plece din întreprindere produse ce nu corespund calitativ. De aceea, susțin și eu că numai o temeinică pregătire în meserie, exigența față de tine însuși întăresc spiritul de răspundere, care trebuie să ne definească, pe fiecare dintre noi“.



La serviciul personal-învățământ, în discuția avută cu subing. **Maria Porime**, am notat că, din 1977, avându-se în vedere noile capacități ale întreprinderii, au fost calificați peste 1800 de muncitori dintre care peste 80 la sută tineri, 80-85 la sută femei.

Majoritatea, absolvenți de liceu, sau urmează să absolva liceul; unii continuă deja studiile urmând, la fără frecvență, o facultate. Între aceștia se află și montatoarea **Hajnalca Palfy**: „După absolvirea liceului, m-am angajat în această întreprindere, am urmat, ca toate celelalte colegi, cursuri de cali-



ficare și lucrez la montarea rezistențelor bobinelor și la nituit în secția asamblării relee. Totodată, m-am pregătit și pentru facultate, iar în prezent mai am de susținut un examen și voi trece în anul III la Facultatea de planificare-cibernetică din cadrul Academiei de științe economice București. De ce acest profil? În primul rând pentru că mi-a plăcut, dar și pentru că în întreprinderea noastră va începe să funcționeze un serviciu de calcul și îmi doresc ca după terminarea facultății să rămân în continuare în întreprindere“.

★  
Așadar, o realitate concludentă - înalta pregătire profesională devine și se afirmă pentru tinerii muncitori de la I.R.M. ca o obligație morală, de conștiință, ca o îndatorire politică ce decurge nemijlocit din însuși statutul lor de proprietar, producător și beneficiar al avuției naționale. Pentru că la această întreprindere, reprezentativă pentru un domeniu de vîrf, în afirmarea viguroasă a tehnologiei moderne, a progresului tehnic, tinerii din puternicul detașament muncitoresc gîdesc și acționează cu adevărat pe măsura revoluției științifice și tehnice, ca autentici purtători ai noului, ai progresului, al viitorului în fapt.

ANGELA CHITU

## „Fotografie“ pentru panoul de onoare al întrecerii

O recentă emisiune de televiziune, realizată în parte și la clubul „7 Noiembrie“ avea să aducă în prim plan atenției un om de a cărui viață și activitate exemplară se leagă multe din succesele culturale ale întreprinderilor din industria ușoară. În activitatea și peregrinările sale reporterul a întâlnit-o des, fie la club, fie în întreprinderi, fie la organizațiile de masă și obștești unde a îndeplinit funcții de răspundere, pe comunistă **Elisabeta Sirbu** a

### Portrete contemporane

cărei modestie e poate întrecută doar de neostoitele-i căutări pentru mai bine. Din anul încadrării în partid, 1947 viața muncitoarei **Elisabeta Sirbu** a însemnat o permanentă raportare la idealul comunist, o demnă, dirză, dar nu o dată plină de renunțări luptă în slujba revoluției, a ideilor ei. Ca întotdeauna cînd e vorba de reușite vorbește la plural, nu din falsă modestie ci ca expresie firească a unei solide apartenențe la colectivitate, a înțelegerii adevărate a spiritului colectiv. Așa a făcut-o mereu și în momentele mai grele ca acel al revenirii, după o lungă perioadă de timp, - în care a lucrat ca activist al sindicatelor - la conducerea clubului „7 Noiembrie“ moment de înfrîngere neașteptat, dar depășit prin fapte ce aveau să-i aducă, după cum mărturiseste, inegalabilă satisfacție.

Privesc această femeie mereu tinăra în ciuda vârstei

(fie-mi iertată referirea) peste care anii aproape nu au lăsat urme în pofida unor eforturi și sacrificii și chiar în ciuda unor nemeritate momente de uitare cunoscute cîteodată din partea unor colegi sau șefi. Mamă exemplară pentru cei doi copii ai ei (băiatul ofițer, iar fata studentă) comunistă **Elisabeta Sirbu** știe să fie o adevărată îndrumătoare a tinerei generații, cunoscîndu-i preocupările, atrăgînd-o spre club, realizînd aici cu tenacitate și competență complexul act al educației socialiste. Să mai adăugăm: în niște condiții materiale mai mult decît modeste, care pe parcursul trecerii timpului, nu de puține ori, și-au insinuat efectele demobilizatoare asupra celor ce au lucrat la club.

Încerc inutil să leg o conversație despre propriile-i merite, îmi „alunecă“ mereu prezentîndu-mi realizările altora sau mai ales ale întregului colectiv. Dar cu prioritate, viitorul, modul în care instituția pe care o conduce va trebui să facă față noilor sarcini pe care apropiatul Congres al XII-lea le va pune în fața întregului popor.

Comunistă **Elisabeta Sirbu** - un activist cultural ce își găsește un loc pe deplin meritat la marea panou de onoare al întrecerii pentru mai bine, pentru făurirea accelerată a societății socialiste și comuniste.

OCTAVIAN RUSU

## Ridicarea continuă a calității vieții profesionale

(Urmare din pag. 1)

atunci cînd este adecvată cerințelor muncii. Solicitățile muncii cunosc însă o dinamică accentuată, sînt în permanentă schimbare, menținerea unei anumite calificări, cu un conținut concret și de un anumit nivel ducînd la apariția unei contradicții între cerințe și gradul și conținutul pregătirii profesionale, care poate fi soluționată prin continua ridicare a nivelului de calificare a muncitorilor, recalificare sau policalificare. Directivele Congresului al XII-lea al P.C.R. prevăd „măsuri pentru perfecționarea continuă a cunoștințelor profesionale ale oamenilor muncii. Se va asigura reciclarea tuturor categoriilor de cadre din economie, știință, cultură, din întreaga viață socială, la toate nivelurile“.

Necesitățile complexe ale producției impun continua ridicare a nivelului de calificare a muncitorilor în așa fel încît să fie capabili să se adapteze „din mers“ noilor cerințe intervenite (policalificarea). Problema înfăptuirii calificării se pune atît în perioada formării profesionale propriu-zise, cit și în cea a desfășurării activității productive. Cel din urmă aspect se referă la dobîndirea unei noi calificări de către acei muncitori productivi care au o înaltă pregătire în meseria de bază.

Muncitorul care stăpînește două sau mai multe meserii își realizează la un nivel superior sarcinile de producție, dar, în același timp, trebuie să posede și o imagine generală asupra întregii activități desfășurate în întreprindere, să se implice conștient în organizarea și conducerea activității economice, să fie unul din catalizatorii procesului de inovație și invenție, să-și aducă contribuția la formarea unor noi muncitori calificați, să promoveze

realizările noi din domeniile științei și tehnicii, să participe activ la elaborarea planului de producție al întreprinderii, la sesizarea și soluționarea problemelor care apar, la preîntîmpinarea și înlăturarea unor greșeli sau lipsuri etc. Policalificarea favorizează o rapidă integrare sau reintegrare profesională. Pentru fiecare muncitor se pune problema integrării profesionale, dar nu toți muncitorii se integrează în anumite condiții. Integrarea în profesie se realizează în funcție de aspectele particulare specifice fiecărui muncitor și fiecărei profesii. Integrarea profesională este condiționată de caracteristicile subiectului de integrat și raportul acestora cu mediul integrant. Interacționează deci planul personalității subiective a indivizilor cu cel al activității practice obiective. Întrucît mediul integrator cunoaște o continuă modificare subiectul de integrat (muncitorul) trebuie să aibă capacitatea de a se adapta continuu acestora. În Directivele Congresului al XII-lea al P.C.R. rezolvarea acestei probleme este văzută atît prin „Dezvoltarea în continuare a întregului învățămînt în concordanță cu cerințele științei și tehnicii contemporane, cu prevederile Programului partidului, în vederea formării cadrelor necesare tuturor domeniilor și sectoarelor vieții economico-sociale“, cit și prin „organizarea la un nivel tot mai înalt a calificării, generalizarea procesului de reciclare a cadrelor, ridicarea pregătirii profesionale a tuturor oamenilor muncii“. Este încă o dovadă a modului științific în care prin depistarea și cunoașterea tendințelor de evoluție a societății noastre în prezent, forța politică conducătoare a întregii națiuni, Partidul Comunist Român previzionează căile dezvoltării noastre în viitor.

# VIATA INTERNATIONALĂ

## Spania Poziție fermă împotriva terorismului

**MADRID 13** (Agerpres). — Sub președinția premierului spaniol Adolfo Suarez, conducerea Uniunii Centrului Democrat (de guvernământ) a luat în dezbateri, în cadrul unei ședințe extraordinare, cazul răpirii recente, de către Organizația separatistă bască E.T.A., aripa politico-militară, a deputatului Javier Ruperez, membru al Comitetului Executiv al U.C.D., secretar însărcinat cu relațiile internaționale. Într-un comunicat dat publicității la Madrid, conducerea U.C.D. a cerut „eliberarea imediată și necondiționată a deputatului spaniol” și a refuzat categoric să accepte orice fel de șantaj de negociație cu E.T.A.

Actul terorist comis a fost condamnat cu fermitate de toate partidele politice spaniole. Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania, și Felipe Gonzalez, secretarul general al Partidului Socialist Muncitoresc Spaniol, care se aflau într-o reuniune comună, la Madrid, au cerut eliberarea necondiționată a deputatului U. C. D.

Răpirea a fost condamnată și de grupările politice din Țara Bascilor. Astfel, Consiliul General (guvernul regional basc) a cerut, printr-o declarație a președintelui său, Carlos Garaicochea, punerea imediată în libertate a deputatului, iar Juan Maria Banderes, membru al Consiliului general basc și deputat al Euskadio Eskerra, a lansat un apel în acest sens organizației E.T.A.

## EVENIMENTUL PE SCURT

● La Beijing a avut loc, marți, prima rundă de convorbiri între Deng Xiaoping, vicepremier al Consiliului de Stat al R.P. Chineze, și primul ministru al Greciei, Constantin Caramanlis, aflat în vizită oficială în China. Cu acest prilej — după cum transmite agenția China Nouă — s-a procedat la un schimb de vederi în legătură cu dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări precum și cu probleme privind menținerea păcii în lume.

● Un avion de tip „Starfighter” aparținând Bundeswehruului s-a prăbușit, marți, pe un câmp din apropiere de Wilhelmshaven, în Saxonia inferioară. Cei doi membri ai echipajului au fost răniți.

Este cel de-al 212-lea avion „Starfighter” pe care îl pierde într-un accident Bundeswehruul. În aceste accidente au murit 94 de piloți.

● Peste 12 000 de învățători din landurile vest-germane Hamburg, Hessa și Saxonia inferioară au participat, marți, la o grevă, organizată de sindicatul din domeniul educației și învățămîntului, în sprijinul cererii lor de îmbunătățire a condițiilor de muncă. Agenția D.P.A. menționează că amenințarea cu măsurile disciplinare formulată la adresa greviștilor nu i-a determinat pe aceștia să renunțe la acțiunea lor revendicativă.

● Prețurile cu ridicata au crescut în octombrie cu 1,1 la sută, față de septembrie, ceea ce reprezintă o creștere de 14,5 la sută, față de aceeași

## Deschiderea lucrărilor reuniunii Comisiei Economice a O.N.U. pentru Europa

**GENEVA 13** (Agerpres). — La Geneva s-a deschis, marți, reuniunea Comisiei Economice a O.N.U. pentru Europa (C.E.E./O.N.U.), privind protecția mediului înconjurător, la care participă reprezentanții a 32 de state europene, precum și din Statele Unite și Canada. Țara noastră este reprezentată de o delegație condusă de Virgil Ianovici, președintele Consiliului Național pentru protecția mediului înconjurător.

În cursul dezbaterilor, care vor dura patru zile, vor fi discutate aspecte privind poluarea atmosferică, ameliorarea schimbului de informații privind mediul, organizarea de cercetări și de acțiuni de supraveghere, în scopul identificării celor mai eficiente mijloace de combatere a răspîndirii în atmosferă a substanțelor poluante ș.a.

Actuala reuniune a C.E.E./O.N.U. a fost precedată de mai multe întâlniri la nivel de experți, pentru pregătirea documentelor de lucru.

## Conferința tripartită în problema rhodesiană

**LONDRA 13** (Agerpres). — În legătură cu evoluția dezbaterilor din cadrul conferinței tripartite de la Londra în problema rhodesiană, președintele acestei reuniuni, ministrul de externe britanic, lordul Carrington, a declarat că așteaptă un răspuns tranșant „într-o zi sau două” la planul britanic — fapt care este interpretat de agenția Reuter ca „o poziție dură față de liderii Frontului Patriotic Joshua

Nkomo și Robert Mugabe.”

Purtătorii de cuvînt ai co-președinților Frontului Patriotic au respins caracterul ultimativ al cererii britanice, declarînd că ar fi bine ca o decizie să poată fi adoptată într-un timp atît de scurt, dar că există „probleme sensibile care trebuie analizate cu atenție”. „De aceea, sîntem gata să continuăm convorbirile” — preciza purtătorul de cuvînt.

## Pînă în anul 1985, în Franța, somajul se va dubla

**PARIS 13** (Agerpres). — Potrivit unui studiu elaborat de oficiul guvernamental de statistică — I.N.S.E.E. — somajul se va dubla în Franța pînă în anul 1985, urmînd să afecteze 2,5 milioane persoane.

Prognosticele privind perioada 1981—1985, diferite în funcție de evoluțiile pe plan petrolier și amploarea măsurilor „de ajustare” pe care acestea le vor determina, au toate ca numitor comun o agravare a problemei somajului. Astfel, numărul persoanelor în căutare de lucru urmează să crească cu 70 000 anual în cazul unor conjuncturi energice mai bune și cu 150 000 anual dacă criza petrolieră va fi serioasă. Creșterea economică va fi în perioada menționată de 2,5—2,9 la sută. Studiul apreciază, pe de altă parte, că, după anul 1981, inflația va cunoaște o atenuare.

## MICA PUBLICITATE

### PIERDERI

● Pierdut cîine de vînaoare, rasa „Brac”, culoare maro. Adresați Sibiu, telefon 168 13.  
● Dispărut cățeluș mic — rasa „Dakel”, maro, piciorușe strimbe, urechi lungi, fără coadă. Adresați telefon 182 64. Bună recompensă.  
● Găsit o iapă sură. Păgubașul se poate adresa — comuna Gura Riului, nr. 356, Ștef Dumitru.

### VÎNZĂRI-CUMPĂRĂRI

● Vînd „Lada 1200” — roșie (din 1978). Sibiu, telefon 113 12.  
● Vînd magnetofon semiprofesional — nou, Akai 1722 W, 2x5 W și boxe 20 W — 8 ohmi. Sibiu, telefon 173 71, după ora 17.  
● Vînd autoturism „Fiat 125 — special” — stare excepțională; frigider, televizor. Sibiu, str. Școala de înot, nr. 8, telefon 176 67.  
● Vînd Trabant 601 — stare foarte bună. Sibiu, telefon 380 42, orele 16—20.  
● Cumpăr minicalculator. Sibiu, telefon 384 16, orele 20—22.  
● Vînd aragaz cu trei ochiuri și butelie. Sibiu, str. Morilor 31.  
● Vînd locuință: două camere mari, bucatărie mică, pivniță, pod, (gaze, lumină-separat), grădină, posibilități garaj. Sibiu, telefon 381 55.

## STICLARII, la temperatura datoriei numită cel mai adesea creație

(Urmare din pag. 1)

crarea au executat-o, după ideile lor, comuniștii Gheorghe Blănar, Viorel Florea și Waldemar Tipter. Alți pasionați ai introducerii noului, pentru a contribui la sporirea productivității muncii, între care inginerul șef Maxim Sîmpăleanu, Aurel Păcuraru, Dumitru Sopa și Gheorghe Bude, lucrează la „fabricarea” unui dispozitiv de rodărit pe rotativ cu pană de cauciuc pentru suflat produse de sti-

clă, care ușurează și munca oamenilor. Pentru că, la Avrig, creația nu înseamnă în exclusivitate realizarea de noi produse. Și-n acest sens, după cum ne spune tovarăsa Aurica Manolache, secretar adjunct cu propagandă, „stimulați de Festivalul Național „Cîntarea României”, sticlarii din Avrig nu precupețesc nici un efort pentru a întîmpina marelui forum al comuniștilor, Congresul al XII-lea al partidului cu remarcabile succese și în domeniul creației.”

### BAZA JUDEȚEANĂ DE APROVIZIONARE TEHNICO-MATERIALĂ SIBIU

**ORGANIZEAZĂ**, la data de 20 noiembrie 1979, concurs pentru ocuparea postului de:

● **ȘEF BIROU APROVIZIONARE — DES-FACERE.**

Condiții de încadrare: studii economice superioare și vechimea prevăzută în Legea nr. 12/1971. — 799 —

**FABRICA DE PROTOTIPURI, UTILAJE ȘI PIESE DE SCHIMB SIBIU,**  
str. Griului nr. 27

**ÎNCADREAZĂ:** ● **gestionar subunitate depozit — pentru magazia de produse finite**

- **strungari — categoriile 3—6**
- **lăcătuși mecanici — categoriile 3—6**
- **mecanici întreținere — categoriile 3—6**
- **sudori electrici și autogeni — categoriile 3—6**
- **absolvenți a 7, 8 sau 10 clase pentru a urma cursul de calificare în meseria de strungar**

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971. Cei interesați se vor adresa la sediul fabricii, telefon 141 12, biroul personal. — 796 —

### ICEMENERG SIBIU,

str. Ștefan cel Mare nr. 195.

**ÎNCADREAZĂ prin concurs:**

● **DESENATORI**

Concursul se va ține la data de 20 noiembrie 1979 la sediul unității.

Condițiile de participare sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974 precum și Legea nr. 4/1978.

Informații suplimentare la telefon 351 02, interior 129. — 808 —

### DIVERSE

● Inginer, meditez elevi, treptele I și II liceu, la matematică. Sibiu, telefon 173 82.

### ANUNȚURI FAMILIALE

Cu ocazia aniversării a 50 de ani — soția, fiul Achim, nora Dorina și nepoții — îi urează dragului lor **ACHIM MUNTEAN**, din Ocna Sibiului — fericie și „la mulți ani”.

Familia îndurerată anunță încetarea din viață, după o lungă și grea suferință a dragului lor

**AUREL NEDELCO**  
— 57 ani —

Înmormîntarea va avea loc joi, 15 noiembrie 1979, ora 14, din str. Șerbota 25, Sibiu.

Nu te vom uita niciodată.

Soția anunță cu profundă durere încetarea din viață, după o lungă și grea suferință a celui ce a fost

**IOSIF BOGORIN**  
— 67 ani —

Înmormîntarea are loc joi, 15 noiembrie, ora 11, la Cimitirul central Sibiu.

**COLEGIUL DE REDACȚIE:** Victor DOMȘA (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Emil DAVID, Traian SUCIU, Ioan DOBRA.

**REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:** Sibiu, B-dul Victoriei, nr. 11, telefon 128 10—131 83. Abonamente se fac la oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii din întreprinderi și instituții. Mica publicitate se primește zilnic între orele 8—11. Tiparul: Întreprinderea poligrafică Sibiu — 400 64.